

# 临县应急管理局文件

临应急发〔2022〕58号

## 临县应急管理局 关于持续做好当前及清明、“五一”假期 新冠肺炎疫情防控工作的通知

局机关各股室，各下属事业单位，直管各企业：

近期，国内疫情持续处于高位运行，疫情涉及28个省份，呈现点多、面广、频发、传播快、病例多的特点。我省周边的河北疫情快速发展、内蒙古疫情有所反弹，陕西、河南仍有本土病例报告，外溢我省的风险较大，我省面临的疫情形势依然严峻复杂。随着清明、“五一”节日到来，人员流动大，祭扫、旅游、聚会等活动将明显增多，为全面落实省、市、县有关疫情防控专题会议精神，做好节日期间疫情防控工作，现根据临县新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室《关于持续做好当前疫情防控工作的通知》（临疫防组办发〔2022〕14号）和《关于加强清明、“五

一”假期新冠肺炎疫情防控工作的通知》（临疫防组办发〔2022〕16号）等文件要求，结合应急管理部门和所辖企业疫情防控实际情况，提出通知如下：

### **一、筑牢外防输入防线**

节日期间局机关、下属事业单位及煤矿、非煤矿山、危化、轻工建材、洗煤、煤层气及长输管道等企业要持续绷紧疫情防控这根弦，不能有丝毫懈怠和放松，要坚决贯彻县委、县政府安排部署，牢牢守住疫情防控底线。对入临返临人员要在第一时间、第一落点开展1次核酸检测，应检尽检、不漏一人，并按要求开展信息登记，实施分类管控、加密核酸检测频次。对需要点对点转运的人员，要严格实施点对点转运，应隔尽隔、应管尽管，严格赋码管理。各监管股室要督促所辖企业严防死守，严防疫情输入，看好自家门，管好自家人。

### **二、倡导健康文明祭扫**

局机关、下属事业单位及所辖企业要大力倡导干部职工、企业员工健康祭扫、安全祭扫、文明祭扫，积极倡导不跨省祭扫、不跨区域祭扫，减少或暂停组织集体公祭、家族祭扫和现场缅怀等聚集性活动，鼓励采取鲜花祭扫、植树绿化、家庭追思、踏青遥祭、撰文抒怀等祭扫方式缅怀故人、表达哀思。尽可能减少祭扫现场人员聚集。

### **三、减少人员聚集**

坚持喜事缓办、丧事简办、宴会不办的原则，严格控制群体

性的聚餐，严防聚集性的传播风险。党员干部、公职人员、企业负责人要带头简化社交活动，非必要不离临，非必要不聚餐不聚会，非必要不去人员密集场所，不串门不聚集。近期的会议及培训能线上不线下，能缓办就缓办，确需举办的按照“谁主管、谁负责，谁审批、谁负责，谁签字、谁负责”的原则执行；线下人数严格控制在50人以内。

#### 四、加强对红黄码人员的管控

要严格落实分类管控。对红码人员，要严格落实“点对点”转运，实施集中或居家隔离医学观察；对黄码人员，在当地有居所者，要提示其向所在社区报备，核酸检测结果未出前，严格落实居家健康监测，严格限制出行，避免乘坐公共交通工具，严禁聚集；对本地无居所者，引导其入住“健康驿站”（白文乾晨酒店），前往酒店途中避免乘坐公共交通工具，核酸检测结果为阴性，山西健康码转为绿码后方可离开“健康驿站”，并将每天的管控情况报县疫情防控办。行程码带星号的，要做好流调，第一落点核酸检测，并向所在乡镇及县疫情办报备，做好个人居家健康监测。

#### 五、积极推行场所码

“场所码”是平台为公共场所赋予的专有二维码，能掌握核验出入人员健康码状态，辅助开展精准追溯排查，还能减少手工登记方式造成的个人信息暴露的风险。局机关、下属事业单位、所辖企业要全面推行“场所码”，坚决打通疫情防控最后一公里。

各监管股室要加大力度督促所辖企业申领场所码，尽快投入使用。

## 六、加强排查管控力度

近期上海、吉林等地入临返临人员感染风险巨大，各监管股室要督促所辖企业对近7天上海、吉林等地入临返临人员再集中做一次核酸检测。同时所辖企业要加大重点场所、重点人群管控力度，严格落实闭环管理措施；要严格落实测温验码、佩戴口罩、保持安全距离、做好通风换气、定期开展消毒等常态化防控措施，最大限度降低疫情传播风险。

## 七、加强应急值班值守

节日期间局机关、下属事业单位、所辖企业要严格落实24小时值班制度，严格执行领导干部、企业负责人带班值班制度，安排专人值班，严明值班纪律；各监管股室要强化督导检查，发现问题立即整改，及时堵塞各种漏洞。一旦发现异常情况第一时间报告、第一时间响应、第一时间决策、第一时间处置。



(此件公开发布)